



Региональные союзы

Выполнила: Сердюк А.А.

ГРУППА: 313833/1

Определение

- Международная экономическая интеграция (МЭИ) - объективный процесс развития устойчивых взаимосвязей отдельных групп стран, основанный на проведении ими согласованной межгосударственной политики.
- В ходе экономической интеграции происходит сращивание процессов воспроизводства, научное сотрудничество, образование тесных хозяйственных и торговых связей.
- Эти процессы начали особенно быстро развиваться во второй половине XX века.

Международная экономическая интеграция

```
graph TD; A[Международная экономическая интеграция] --> B[Региональные группировки]; A --> C[Отраслевые группировки]; B --> B1[• Европа - ЕЭС]; B --> B2[• Сев. Америка - НАФТА]; B --> B3[• Лат. Америка - ЛАИ]; B --> B4[• Азия - АТЭС, АСЕАН]; C --> C1[• ОПЕК];
```

Региональные группировки

- Европа - ЕЭС
- Сев. Америка - НАФТА
- Лат. Америка - ЛАИ
- Азия - АТЭС, АСЕАН

Отраслевые группировки

- ОПЕК

Региональная экономическая интеграция как тенденция в развитии мирового хозяйства впервые проявилось в Западной Европе в 50-х гг. XX века.

- 1957 г. - создание Европейского Экономического сообщества (ЕЭС);
- 1959 г. - образование Европейской Ассоциации Свободной Торговли (ЕАСТ), в первоначальный состав которой вошли Австрия, Великобритания, Дания, Норвегия, Португалия, Швеция и Швейцария, трансформировалась в
- Европейское сообщество (ЕС)

В пределах ЕС свободно перемещаются товары, капиталы и услуги, технологии и рабочая сила, с 1 января 1998 года во всех странах ЕС введена единая валюта - евро.

Еще одна интеграционная группировка западного мира появилась в Северной Америке:

- **1989 г.** - вошло в силу межгосударственное соглашение США и Канады о создании зоны свободной торговли с населением 270 млн. Чел.;
- **1992 г.** - к этой зоне присоединилась Мексика и новая группировка получила название НАФТА - Североамериканское соглашение о свободной торговле, объединяющее 370 млн. Чел.;

Соглашение предусматривает либерализацию движения товаров, услуг и капиталов через границы, разделяющие 3 страны, однако в отличие от ЕС страны НАФТА не предполагают создание единой валюты, координацию внешней политики и политики безопасности.

Региональные интеграционные объединения в мире



Кроме этих крупнейших группировок, в странах Запада существует ряд других, в состав которых входят развивающиеся страны; в большинстве это - обычные **региональные экономические группировки**, в них еще не сложилась интеграция европейского и американского типа. Но следует отметить те из них, которые стали приобретать более явственные интеграционные черты.

Латиноамериканская ассоциация интеграции (ЛААИ)

- Создана 12 августа 1980 года;
 - В составе 13 стран Латинской Америки;
- Целью организации является:
- развитие регионального экономического сотрудничества и торговли;
 - создание общего рынка.

Ассоциация государств Юго-Восточной Азии (АСЕАН) включает в себя:

- Индонезию
- Малайзию
- Сингапур
- Таиланд
- Филиппины
- Бруней.

Они также имеют некоторые национальные органы и ставят своей целью создание зоны свободной торговли.

Азиатско-Тихоокеанский экономический совет (АТЭС):

- Это международная (региональная) экономическая организация;

АТЭС - крупнейшее экономическое объединение (форум) в мире, на которое приходится свыше **60% мирового ВВП** и **47% объема мировой торговли**.

- Образовано в 1989 году. В Канберре по инициативе премьер-министров Австралии и Новой Зеландии.
- Главные цели организации: обеспечение режима свободной открытой торговли и укрепление регионального сотрудничества.
- Страны входящие в АТЭС: США, Япония. Канада, Австралия, Республика Корея, Мексика.

Наряду с вышеперечисленными группировками необходимо отметить также:

- Организацию экономического сотрудничества и развития (ОЭСР)

(в составе США, Канады, большинство стран Западной Европы, Японии, Австралии, Финляндии и Новой Зеландии)



- С 1949 года по 1991 год на международной экономической арене заметную роль играла группировка 10 социалистических стран - Совет Экономической Взаимопомощи, упраздненный в связи с новой политической и экономической ситуацией на рубеже 90-х годов. Однако подобный разрыв налаженных экономических связей негативно сказывается на хозяйстве отдельных стран. Поэтому в настоящее время в Восточной Европе, в странах СНГ усиливаются интеграционные процессы.

- Кроме региональных на мировой арене действуют ряд отраслевых экономических группировок, объединяющих страны с одинаковой международной специализацией. Возникновение отраслевых группировок объясняется стремлением стран регулировать мировые цены на продукцию определенных отраслей и координировать развитие отраслей.



Наиболее влиятельной и заметной отраслевой группой является Организация стран-экспортеров нефти (ОПЕК)

- Координация и унификация нефтяной политики государств-членов;
- Определение наиболее эффективных средств защиты их интересов;
- Обеспечение стабильности цен нефти на мировых рынках;
- Внимание к интересам стран-производителей нефти;
- Сотрудничество со странами не членами ОПЕК;
- Входящие государства - Саудовская Аравия, Ирак, Иран, Кувейт, ОАЭ, Катар, Алжир, Ливия, Нигерия, Габон, Эквадор, Венесуэла, Индонезия

Экономическая интеграция играет важную роль в современном мире. Она помогает странам более рационально использовать сырьевые, топливные, трудовые ресурсы, совершенствовать межрегиональные связи, углублять специализацию отдельных регионов. Она создает благоприятные возможности для развития взаимовыгодных экономических отношений между странами



ИСТОЧНИКИ:

- <https://il.tpu.ru>